

打造东方品质之城 建设幸福和谐杭州



滚动新闻记者 朱姝哲 实习生 莫晓敏 滚动新闻记者 黄洪连 摄 王翔 视频

昨天晚上7点,帮外来务工人员曾凡山圆梦的“妈妈之夜”母亲节晚会在省群艺馆上演。300多位市民观众坐满了小剧场。这台属于市民们的晚会,从头到尾都散发着最真实的感情和最原生态的表演。这种真实的情愫,感染着在座的每一位观众,看着看着,便想起了自己的母亲,眼红了,落泪了。

所有自愿报名的演员们,从昨天中午12:30就来到了这里,配合我们本次晚会的罗可歌总导演,第一次在这个舞台上走场排练。仅仅半天的时间,把出场的每一句台词,每一个定位,每一个动作……都落实到家。他们,来自于我们杭报“手拉手”公益平台向社会公开招募的热心市民。他们或许没有过硬的表演功底,但他们有着一颗热爱公益的心,感恩母亲感恩社会的心!他们,来自于新青年歌舞团和萧山区工人文化宫的专业演员,带着对母亲的爱和帮助曾凡山圆梦的爱心,全部义务演出;还有很多家属观众,从排练就来到了这里,他们不仅是以一个观众的角色在观看,他们还默默地用自己手中的或专业或业余的设备,记录着从排练到晚会的结束这一切。

# 杭州日报“手拉手”公益平台全力倾情打造出品 “妈妈之夜”——圆梦、感恩、传承

## 今天是母亲节,愿天下所有母亲健康快乐幸福一生! 观看精彩演出视频请登录杭报在线(www.hzrb.cn)首页活动专区



### 演出高潮不断 有人默默拭泪

晚会由两位主持人深情而动人的朗诵开始,孩子们手拿蜡烛出场。曾凡山的一首《寄纸船》音画诗朗诵,短短的两三分钟,先后迎来了四次动人激动的掌声。平凡的外来务工人员曾凡山,朗诵技巧固不及专业人士,可掌声的动人之处,就在于低沉的朴素的声音背后那颗感恩的心。

小品《送给妈妈的爱》,使得整台晚会达到了一个小高潮。舞台上草根之家艺术团的女演员从老家把她的两位妈妈接到杭州,接到了《妈妈之夜》的舞台上,一位是生母,一位是养母,这位女演员感动内疚,已为人母的她,更能体会到那生子之痛,养子之辛,也更懂得珍爱两位年迈的母亲,三人相拥、滚落泪下。搀扶两位老母亲上台的晚会工作志愿者,红了双

眼,落下泪来。是的,对于辛苦养育我们的母亲,天下子女一般爱。柔软的母亲爱之情,坚强的母亲爱力量,容易传递,备受感染。

而歌舞《献给阿妈的歌》演唱者郑小香,一袭桃红色斜肩长裙,在台上演唱着自己与妈妈之间的故事。记者在台下获知,原来郑小香在中午前来自群众艺术馆排练的过程中,把放在电动车上的大红演出服遗失在路上了。演出前的小意外看来并没有影响到郑小香对歌唱感情的投入,表演非常吸引,引来阵阵掌声。一袭桃红长裙,舞台效果也是十分动人。

…… 还有很多很多精彩的节目,无奈篇幅有限,不能一一道来。欢迎大家登录杭报在线(www.hzrb.cn)首页活动专区观看精彩演出视频。

### 一个星期 做一台专业的晚会

演出结束,所有演员合影留念,新青年歌舞团的张团长、罗导演,还有我,都深深呼了一口气。这台晚会从筹备到顺利落幕,只有六天的时间。我们要找场地、布置舞台、协调灯光,演员要自己解决服装、主持人背词、舞蹈演员配舞……曾凡山说,他本来只是想在自己社区的小礼堂里弄几个节目,却没想到现在做成了一台特别专业、好看、流畅的晚会,如果妈妈看到,一定会非常高兴!

让我感动的是,每一个演员都十分敬业,随叫随到。主持人孙先生在晚会结束后才给了我他的名片,他一开始只告诉我他是骨科医生,而名片上写着:杭州江城骨科医院的院长。

还要特别感谢提供场地的浙江省文化馆、舞台和音控的天澜工程。本次晚会还得到浙江电视台影视频道,以及央视新闻频道的支持。浙江影视今天六点播出的《快乐一点通》栏目将对本次活动进行报道,欢迎收看。

今天是母亲节,祝天下所有的母亲健康快乐,幸福一生。



## 公安机关法治文化论坛在杭州举行

本报讯(通讯员 徐佳 陈福 记者 孙磊)日前,“公安机关法治文化论坛”在杭州举行。

中国警察协会副主席孙明山,以及哈尔滨等部分城市警察协会的专家学者80余人聚集在一起,共同探讨新时期如何加强公安机关法治文化建设、持续深化执法规范化建设、推动公安工作和队伍建设转型升级这一时代命题。

杭州市公安局以创造执法规范化建设的“杭州样本”而闻名全国,率全国之先在全市1万多名人民警察中大张旗鼓地开展法治文化建设的活动,专门出台《关于加强公安机关法治文化建设的指导意见》,从职业理想、职业精神、职业素质、职业行为、职业形象5个方面明确杭州公安法治文化建设的目标要求,半年来,法治文化建设有声有色,文化育警、文化强警取得明显成效。

## 一场特殊的毕业礼

记者 任彦 实习生 骆宁 通讯员 马良金 文+摄+视频

昨天下午,在风光秀丽的上塘河畔,正在举行一场特殊的毕业礼。130多名大学生手拿铁锹、锄头、水桶,在树林里,一边为树木浇水,一边在树的旁边放置下了写着“学业纪念”字样的小木牌。

他们是来自浙江工业大学12个党支部的学生,聚集在一起,和杭州市城管委河道监管中心联合举行了城市河道学业纪念林一周年认养活动。一年前,大学生们对片树林的树木进行了认养活动,一年时间过去了,那些大二的学长学姐们眼看就要毕业了,所以他们决定把这片树林交给大一的学弟学妹。在专业养护人员的指导下,大一四大的同学们一起,开展浇水、除草等绿化养护工作,清理绿地内垃圾、大石块,放置纪念林认养牌。

许多大四的同学说,这样一个能让绿色一直延续下去的活动,他们都觉得很有意义,还说就算是毕业了,以后也会经常回来看看自己认养的树木。而大一的同学们也都说会经常来给树木进行养护,让上塘河畔能一直美下去。

## 养老服务因人而异

困难老人居家养老有系列套餐

通讯员 杨贵震 陈勤 虞甫 记者 史洁 文+摄

董彩英奶奶今年已经89岁高龄,住在马胜路35号的一间平房内。她双目失明,去年8月又摔断了两条腿,只能整天待在屋里。董奶奶的老伴早就去世了,她也没有退休收入,唯一的养女也因身患疾病无力照顾她。

下马胜社区针对类似董奶奶这类老人的实际情况推出了“困难老人养老套餐服务”。根据他们的生活情况和身体状况,为他们争取到更多的补助政策。

像董奶奶这样,社区为她办理了基本的生活保障,考虑到她每月仅有530元抚恤金,而养女的退休工资也只有每月1743元,经济比较困难。社区邀请残疾等级鉴定专家上门鉴定,董奶奶被鉴定为一级残疾,享有西湖区重度残疾老人的各项救助政策。每月能领取200元的困难残疾人卧床不起补助金;每月能领取到300元的居家养老服务券,这一服务券可用于家政服务、购买生活用品。同时,社区给予每月16个小时的计时服务,为老人提供全面的清洁整理服务。

算下来,董奶奶今年能领到救助现金累计17000多元,加上老人自身的抚恤金,约在23000元左右,生活完全不成问题。董奶奶还能享受到杭州市全额免费医疗救助,毫无后顾之忧。其他困难老人亦是如此。

## 钱江四桥电梯故障 小伙子一头栽进10米深电梯井

通讯员 章一立 记者 张龙文+摄

昨天晚上9:17,读者张国威来电:在钱江四桥,有个小伙子掉进电梯井里去了。

记者核实:出事的是钱江四桥南岸东面的电梯井,消防是在前天晚上8:36接到报警的。电梯平常用于行人上下,从一楼通到三楼,有10米深。掉进电梯井的是一个身体壮实的男子,男子倒在电梯井一楼底层,身下还压了一辆自行车。自行车车把手刹车部位已穿透男子皮肤,鲜血不断从腰间流出……救援人员用安全绳从电梯口爬下,通过电梯公司工作人员把电梯升到二

楼,然后将男子从电梯井内抬出,放到担架上,送上救护车。

报警的是刚好路过的行人,他说,不知什么原因,当时电梯是停在一楼的,桥上人行道三楼的电梯门却开着,电梯内没有任何照明灯。小伙子骑着自行车直接冲了进去。随后,路人听到电梯里传来喊救命的声音,打开手电筒一看,小伙子横卧在电梯井底。

目前,受伤的男子正在武警医院进行抢救。据了解,受伤的男子姓戚,江西人,全身多处骨折,尤其为盆骨、腰椎等处受伤严重。昨天,武警医院给男子下了病危通知书。

全国第四个防灾减灾宣传日活动

## 历年规模最大,7万余人演习



相关视频请看杭报在线(www.hzrb.cn)——杭州都市频道

通讯员 李镇明 俞洁玉 全媒体记者 韩璟 史洁 文+摄+视频

昨天上午9点50分,西城广场前的文二西路变了模样,本来正该是车来车往最繁忙的时段,现在空空荡荡没有一辆车。

5月12日是全国第四个防灾减灾宣传日活动,杭州市人防办(民防局)在主城区6个区和萧山、余杭都开展了街道社区人员应急疏散演练。西湖区的演习就放在西城广场举行。

10点,全市统一的防空警报预先警报准时响起,警报声鸣36秒停24秒,反复3遍为一个周期,时间3分钟。附近住家的居民关闭家中的电源、煤气,在人防志愿者的引导下,到桂花城小区团集合。

10点08分,急促的空袭警报响起,警报声鸣6秒停6秒,反复15遍为一个周期,时间3分钟。工作人员模拟实际情况点燃了烟雾弹,文二西路顿时浓烟弥漫,居民在人防疏散引导人员的指挥下排队穿过烟雾,向西城广场地下车库集中。

疏散人群全部进入了地下车库这一隐蔽点。工作人员向居民们分发了饮用水。一位人防工作人员说,西城广场地下空间本来就是人防工程与地下车库相结合,遇到空袭情况,设在这里的隐蔽地点,会向居民提供饮用水、食物、寝具;同时还会开设医疗卫生急救站,对疏散过程中的受伤人员进行包扎;现场还有人对居民进行心理辅导。上午10点半,随着长达4分钟的防空解除警报响起,演习指挥下达了人员撤离命令。

据统计,全市约有7万余人参加了今天的演习,这是杭州连续第11年举行如此大规模的社区人员防护演练,也是历年来规模最大的一次防空防灾演练。各区同时还举行了各种宣传活动,普及防空防灾知识。



## 良园社区助残游西湖

本报讯(记者 朱姝哲 通讯员 张英杰 谢涛)残障人士行动不便,对他们来说出行已是不易,出游更是奢望。在全国助残日到来之际,良园社区“章大姐帮帮忙”志愿者服务站的志愿者们行动起来,为辖区内的残疾朋友组织了一次出游活动,让他们享受美好西湖风景,同时也积极营造全社会助残、爱残的良好氛围。

徐阿姨腿脚不便,平常连楼都很少下,这次出游让她十分激动:“白堤我有20多年没来了,现在变化真大,越来越美了,我们能出来走走真是高兴。”

相信在全社会的共同努力下,有越来越多的志愿者将加入扶残助残的爱心队伍,为残障朋友创造良好的生活环境,让他们的生活每天都充满阳光。

## 奥迪失控撞墙 女司机说刹车失灵了

记者 史洁

昨天上午10点多,紫金文苑地下车库出现惊人一幕:一辆奥迪车在进车库时,直接撞掉人口处的升降杆,朝着前面100多米处的墙壁冲了过去。

“我跑过去看的时候,奥迪已经冒烟了。我以为着火了,马上拿了个灭火器过去。”车库的保安说,当时奥迪车的引擎盖都撞凹了,前座的两个安全气囊弹了出来,一个女司机卡在驾驶座,出不来。“车子的前门都锁住了,我就用灭火器敲开右后方的窗户,打开车门,把她拉出来的。”

撞击的力道很大,奥迪车头四个圆圈的标志都醒目地刻在了墙壁上。奥迪车疯狂撞墙到底是怎么回事?旁边的人都觉得可能是油门当刹车了,不过女司机坚决否认,说是车子刹车失灵,才会失控直接撞墙。所幸女司机只是受了一点皮外伤,并没有什么大碍。

## 新闻 1+1+1

全媒体行动组 一支笔+一台相机+一台DV



对于儿子今后的生活,王美云早就有了安排:“老头子死后,我就去联系了养老院,实在动不了了,就带着他去那边住……”

周立新听到了,在屋里头大声说:“妈妈,我爱你,谢谢你!”他知道第二天(今天)就是母亲节。

王美云的眼眶红了,走过去,俯身在儿子脸上亲了几口。

相关视频请看杭报在线(www.hzrb.cn)——杭州都市频道

# 76岁母亲照顾瘫痪儿子45年 儿子知道第二天是母亲节,他在里屋大声喊道:妈妈,我爱你,谢谢你!

全媒体记者王卓瑜 文+摄+视频

45岁的周立新躺在一张铺着竹席的单人床上,他的四肢萎缩得厉害,尤其是双手,蜷在胸前,一动不动。

母亲王美云正在给他擦身子,她擦得很仔细,连手指缝都细细擦拭,天气热了,连他身上长痱子、褥疮,每天要擦上五六遍。

看见我们进去,周立新大声地叫“阿姨”好,接着就说:“妈妈辛苦了,她身体也不好。”

他的口齿不太清楚,心里显然很清楚我们过来的目的,尽管罹患重病45年,但母亲对他不离不弃、精心照顾,这种发自内心的感谢,无论如何不是一句两句话能够表达的。

## “你是我儿子”

76岁的王美云,看上去要比实际年龄年轻些,但或者因为每天几乎所有的时间都用在照顾儿子身上。

“他生出来是好的,6个月大的时候,突然高烧烧到40多度,送到医院治了一个多礼拜,医生说什么神经烧坏了,脑子里有水,我也不懂,反正就是浑身不能动了。”王美云夫妇带着周立新看了很多医院,所有的医生都说“只能这样了”,从此,这个瘫痪的儿子成了他们一生的责任。

周立新上头有一个姐姐,比他大3岁,还有个比他5岁的妹妹,但显然,父母的精力大部分时间都花在了他身上。年轻时,王美云在湖州临湖丝厂做女工,丈夫在杭钢做钣金,白天他们把周立新托到幼儿园,晚上接回来,这样一直到8岁。

“8岁以后不能去幼儿园,只能把他托到别人家里,十几岁以后,也没人愿意接受了,只好把他放在家里,白天我们去上班,只能放他一个人。”周立新几乎把王美云所有的空闲时间都占用了,她要给他买菜做饭、擦洗身体、伺候如厕,连睡觉,都是专门在他床边接了另外一张,守着他睡。

懊恼时,王美云也会骂骂他;伤心时,他反过来还会劝她,“老头子死后,我到晚上总觉得孤单,也就他陪我说说话,有时候母子俩抱头痛哭。他会说‘妈妈都是我不好,拖累你了,你辛苦了’。”

## “妈妈谢谢你”

听母亲回忆过去,周立新认真听着,偶尔会帮母亲补充她记不得的事情,比如自己是什么时候发病的、父母的生日、父亲去世的时间,思路非常清晰。

王美云说,周立新十几岁才能开口说话,虽然口齿不清,却能清楚表达自己的意思,但是他从来不会开口问自己的什么病,为什么治不好。

儿子的乖顺,在某种程度上,安慰了老两口的。王美云说,这么些年,说不痛苦是骗人的,4年前老伴去世了,她年岁越来越大,身上又患着糖尿病、心脏病、高血压,各种并发症时常来袭,照顾他就越来越吃力。

时近中午了,王美云转身从冰箱里拿出一条鲫鱼,准备到厨房去煎,周立新瞥见了,眼前一亮:“我喜欢吃鱼!”这是他自己点的菜,只要他想吃,王美云都会为他做。